



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 19 мая 2015 года, N 99 (6252)

Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о втором пленарном заседании
Сената Олий Мажлиса
Республики Узбекистан



В Ташкенте 16 мая 2015 года продолжило свою работу второе пленарное заседание Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Второй день пленарного заседания сенаторы в соответствии с конституционными полномочиями начали с рассмотрения отчета о деятельности Счетной палаты Республики Узбекистан за 2014 год. Было отмечено, что в условиях поэтапного и систематического усиления парламентского контроля за деятельностью исполнительной власти, в частности, по исполнению Государственного бюджета, профессиональная деятельность Счетной палаты является одним из действенных механизмов обеспечения целевого и эффективного расходования государственных средств. В этой связи всесторонний и комплексный анализ итогов деятельности Счетной палаты сенаторами, выработка рекомендаций и предложений по дальнейшему совершенствованию ее работы на основе современных требований является важнейшей функцией Сената Олий Мажлиса.

Деятельность Счетной палаты в 2014 году осуществлялась на основе первоочередных задач, определенных главой нашего государства на состоявшемся 18 января 2014 года заседании Кабинета Министров. В целях обеспечения эффективной реализации этих задач основными направлениями деятельности

2 стр.

ФАКТОР РАЗВИТИЯ

Курсом модернизации и технического переоснащения

За годы независимого развития горно-металлургическая промышленность, работники которой отметили в минувшее воскресенье свой профessionальный праздник, получила динамичное развитие. Под руководством главы государства в данной сфере проделана масштабная работа по внедрению новых методов добычи и переработки полезных ископаемых, подготовки кадров, созданию условий для эффективного труда рабочих и служащих, модернизации и техническому переоснащению предприятий отрасли, в числе которых флагман отечественной промышленности — государственное предприятие «Навоийский горно-металлургический комбинат».



В его структуру входят пять основных горно-металлургических предприятий, а также «Навоийский машиностроительный завод» и Зарабшанское управление строительства. Расположены они в семи областях страны. За годы независимости все

производства обновлены и оснащены самым современным высокотехнологичным оборудованием. На НГМК внедрена и сертифицирована интегрированная система менеджмента качества, экологии и промышленной безопасности стандартов — ISO



9001:2000, ISO 14001:2004 и OHSAS 18001:1999.

Продолжается углубление структурных реформ, ведется непрерывное техническое обновление производства, создание современных промышленных комплексов. К примеру, накануне 23-летия независимости страны введена в эксплуатацию вторая очередь Кызылкумского

фосфоритного комплекса почти в 60 миллионов долларов, которая повысила годовую производительность предприятия практически в два раза — до 716 тысяч тонн сырья.

Осваиваются новые золотоносные месторождения. Одно из них — рудник «Зармитан» Южного рудоуправления в Самаркандской области, где

Фото Ш. Шарипова.

3 стр.

ДЕЛОВАЯ СРЕДА

Меньше преград — активнее бизнес

Предприниматели из всех регионов изучают новые возможности, которые открывает перед ними принятый на днях указ Президента

Седьмой год, как я возглавляю частное предприятие по выпуску трикотажных изделий. Начинали с нескольких видов детских футболок и майок. Благодаря мерам государственной поддержки предпринимательства наше предприятие неуклонно развивалось и крепло. За последние три года ассортимент изделий вырос до 40 наименований, в том числе детские кофты, женская и мужская верхняя одежда, спальные принадлежности и многое другое.

Ряд, что сумел обеспечить занятость 50 человек, в основном женщин и выпускниц колледжей. За счет прибыли модернизировал оборудование — приобрел на более чем 785 миллионов сумов 35 японских швейных машинок, а также два ткацких станка, гладильные и сушильные установки. Собственный автопарк ныне состоит из двух грузовых и стольких же легковых автомобилей, одного автобуса. Это позволило расширить географию сбыта. Стали поставлять трикотаж потребителям Ферганской, Наманганской, Хорезмской областей и Ташкента.

Созыва является поднятие на новый уровень законотворческой деятельности на основе привлечения к данной работе широкого круга специалистов, обсуждения законов на самых разных уровнях государственного управления, институтов гражданского общества, глубокого сравнительного анализа с зарубежной практикой. Исходя из задач, поставленных на первом заседании нового созыва Сената Олий Мажлиса в январе текущего года, законы на пленарном заседании были рассмотрены с учетом региональных интересов.

2 стр.

РЕЗУЛЬТАТЫ РЕФОРМ

Цель — дальнейшее повышение уровня и качества жизни населения

В Узбекистане принята Программа развития и модернизации инженерно-коммуникационной и дорожно-транспортной инфраструктуры на 2015—2019 годы

В нашей стране осуществляются последовательные меры по развитию транспортных коммуникаций, современных телекоммуникационных систем, строительству объектов инженерной инфраструктуры. В результате этого работы построено и реконструировано более двух тысяч километров Узбекской национальной автомагистрали, общая протяженность железных дорог превысила 4,6 тысячи километров, 34 процента которых

электрифицированы. Сегодня мобильной связью обеспечено более 20 миллионов абонентов, построено более 16 тысяч километров линий волоконно-оптической связи.

Реализация принятой постановлением Президента Республики Узбекистан Программы развития и модернизации инженерно-коммуникационной и дорожно-транспортной инфраструктуры станет очередным этапом осуществляемых в нашей стране

широкомасштабных реформ. Она включает в себя цели и задачи по дальнейшему строительству и реконструкции автомобильных дорог, развитию железнодорожного и воздушного транспорта, модернизации систем электро- и водоснабжения, внедрение передовых информационно-коммуникационных технологий в отрасли экономики.

Как было отмечено в докладе главы нашего государства на заседании Каби-

нета Министров Республики Узбекистан, добиться структурных преобразований экономики невозможно без создания развитой инфраструктуры, в первую очередь информационно-коммуникационных систем, совершенствования дорожно-транспортного и инженерно-коммуникационного строительства. Реализация этих задач является основной целью программы.

2 стр.

ЗАСЕДАНИЯ

В Генеральной прокуратуре Республики Узбекистан

Состоялось заседание Комиссии по делам несовершеннолетних при Кабинете Министров Республики Узбекистан.

Обсуждены результаты изучения состояния исполнения Закона Республики Узбекистан «Об образовании», организации учебного процесса на основе государственных образовательных стандартов, обеспечения учащихся учебными пособиями и эффективного использования материально-технической базы в средних специальных, профессиональных образовательных учреждениях, а также работы, осуществляемые в Самаркандской и Кашикадаринской областях в данной сфере.

3 стр.

Укрепляя взаимодействие в борьбе с общим злом

21 мая нынешнего года в Ташкенте откроется 22-е пленарное заседание Евразийской группы по противодействию легализации преступных доходов и финансированию терроризма (ЕАГ).

В нем примут участие делегации государств — членов ЕАГ — Узбекистана, Беларусь, Индии, Казахстана, Китая, Киргизии, России, Таджикистана, Туркменистана, а также представители ряда государств и организаций-наблюдателей. В их числе представители Группы по разработке финансовых мер борьбы с отмыванием денег, Региональной антитеррористической структуры Шанхайской организации сотрудничества, Антитеррористического центра СНГ, Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе, а также эксперты из Италии, Польши, США, Франции и Черногории.

3 стр.

ВРЕМЯ СОБЫТИЯ ЛЮДИ

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о втором пленарном заседании Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

1 стр.

По итогам проверок Счетной палатой внесены информационные письма в Кабинет Министров и обязательные для исполнения предписания в соответствующие министерства, ведомства и местные органы власти, в которых наряду с обеспечением возврата и возмещения нанесенного ущерба, уделено внимание вопросам увеличения доходов Государственного бюджета, доходной базы местных бюджетов и повышения эффективности их расходования.

В результате проведенной работы в отчетном году обеспечено возмещение ущерба, нанесенного интересам государства или хозяйствующих субъектов, на сумму 81,5 миллиарда сумов.

В ходе обсуждения вопроса сенаторы высказали свои предложения и рекомендации, направленные на усиление и повышение эффективности контрольных мероприятий Счетной палаты, усиление ее роли в работе по сокращению финансовых правонарушений и их предотвращению в будущем. Были также выработаны конкретные предложения по активизации взаимодействия Счетной палаты с Олий Мажлисом в сфере осуществления парламентского контроля за исполнением Государственного бюджета, а также привлечению представителей Счетной палаты к контролю-аналитическим мероприятиям Сената Олий Мажлиса.

Сенаторы также заслушали отчет председателя Государственного комитета по охране



Фото Х. Пайковича.

природы, при обсуждении которого было отмечено, что деятельность Государственного комитета по охране природы в 2014 году была направлена на повышение эффективности государственного контроля за соблюдением законодательства в области охраны окружающей среды и рационального использования природных ресурсов, которые были разработаны совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами при активном участии негосударственных некоммерческих организаций и общественности.

Особое внимание было уделено реализации Программы действий по охране окружающей среды на период 2013–2017 годы, а также принятых на ее основе территориальных программ.

В течение отчетного года осуществлены проверки на 951 хозяйствующем субъекте, проведено более 15 тысяч оперативных контрольных мероприятий. В результате выполненных природоохранных мероприятий страны выбросы загрязняющих веществ в атмосфере сократились на семь тонн.

В центре внимания были также вопросы активного внедрения возобновляемых источников энергии. В частности, Государственный комитетом по охране природы реализуется проект по установке солнечных батарей на социально значимых объектах за счет средств местных фондов охраны природы.

В ходе обсуждения отчета сенаторы высказали конкретные предложения и рекомендации по дальнейшему совершенствованию деятельности Государственного комитета по охране природы, повышению эффективности его работы, направленной

ванию в принципиально новых условиях в соответствии с Законом «Об экологическом контроле», принятым в конце 2013 года. Он способствовал качественному повышению эффективности экологического контроля в первую очередь за счет внедрения современных форм и методов контроля и мониторинга, широкого привлечения общественности к этому процессу, четкого регламентирования в этих целях проведения общественного экологического контроля, эффективных мер по взаимодействию государственных органов с институтами гражданского общества, а также повышению ответственности природопользователей за рациональное использование природных ресурсов. Сенаторы обстоятельно обсудили ход исполнения данного закона со стороны Госкомприроды и эффективность правоприменительной практики в этой сфере.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан

ОБ ИЗБРАНИИ УПОЛНОМОЧЕННОГО ОЛИЙ МАЖЛИСА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ПО ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА (ОМБУДСМАНА)

В соответствии с пунктом 16 статьи 78 Конституции Республики Узбекистан Законодательная палата Олий Мажлиса Республики Узбекистан **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Избрать **Мухаммадиева** Улугбека Насридиновича Уполномоченным Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам человека (омбудсманом).

2. Направить настоящее Постановление в Сенат Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

3. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его принятия.

**Спикер Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан
Н. ИСМОИЛОВ**

Город Ташкент,
14 мая 2015 года.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В СОСТАВ КОНСТИТУЦИОННОГО СУДА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Сенат Олий Мажлиса Республики Узбекистан **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Избрать **Кадирова** Рашиджона Хамидовича судьей Конституционного суда Республики Узбекистан.

2. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его принятия.

**Председатель Сената
Олий Мажлиса Республики Узбекистан
Н. ЙУЛДОШЕВ**

Город Ташкент,
16 мая 2015 года.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В СОСТАВ ВЕРХОВНОГО СУДА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Сенат Олий Мажлиса Республики Узбекистан **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Избрать судьями Верховного суда Республики Узбекистан:

- Касимова** Ихтияра Ураловича
- Расулбердиева** Умиджона Уринбоевича
- Тангабаева** Бахрома Абдувалиевича
- Туланова** Махаматбирихома Азимовича.

2. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его принятия.

**Председатель Сената
Олий Мажлиса Республики Узбекистан
Н. ЙУЛДОШЕВ**

Город Ташкент,
16 мая 2015 года.

Цель — дальнейшее повышение уровня и качества жизни населения

1 стр.

В соответствии с программой в 2015–2019 годах предусмотрены строительство и модернизация более 25 тысяч километров линий электроснабжения и 5 тысяч трансформаторных пунктов.

С развитием нашей страны, ростом доходов населения качественно меняется материальное положение семей. Во всех регионах получают развитие сеть пунктов бытового обслуживания, открываются новые малые предприятия, увеличивается количество современных жилых домов.

По данным обследований домохозяйств, в настоящее время 94 процента семей имеют холодильники, 84 процента — различное электрическое кухонное оборудование, 63 процента — стиральные машины,

более половины — компьютеры, пылесосы и микроволновые печи, треть семей пользуется кондиционерами.

Все это является результатом широкомасштабных реформ, осуществляемых во всех сферах жизни общества. Однако рост энергопотребления ведет к повышению нагрузки на системы подачи электроэнергии, а имеющиеся мощности на это не рассчитаны. Поэтому в программе особое внимание уделено вопросу совершенствования системы распределения электроэнергии в разрезе регионов.

В рамках развития информационно-коммуникационных технологий предусмотрены меры по созданию на базе филиала «УзМобайл» АК «Узбектелеком» сети национального оператора мобильной связи,

расширению сети волоконно-оптической связи, развитию цифрового телевидения, модернизации центров коммутации. Предусмотрено расширение услуг мобильной связи, в том числе за счет внедрения технологий 4G, создание центра хранения и обработки данных. В этой сфере намечается реализация проектов общей стоимостью более 800 миллионов долларов.

Заслуживает внимания и тот факт, что в рамках программы предусмотрена дальнейшая реабилитация железных дорог. Особо следует отметить дальнейшую электрификацию железных дорог. Особо следует отметить дальнейшую электрификацию участков Самарканд — Бухара и Самарканд — Карши на данных направлениях начнут курсировать скоростные поезда. Для этого планируется приобретение еще двух современных высокоскоростных электропоездов.

Ряд работ будет осуществляться и в системе НАК «Узбекистон хаво йўлари». В том числе строительство в столице нового международного пассажирского терминала «Ташкент-4», обновление и пополнение автапарка компании современными авиалайнерами. В целом в этой сфере предусматривается реализация проектов на сумму более миллиарда долларов.

В результате развития дорожно-транспортной инфраструктуры на основе современных требований ускоренными темпами развивается экономика нашей страны. Примером тому служат Кунградский содовый завод или Дехканабадский завод калийных удобрений. Как известно, эти предприятия расположены в отдаленных регионах нашей страны. Можно ли было ввести их в строй либо эффективно задействовать без наличия современной дорожной инфраструктуры? Конечно, нет.

Поэтому в программе особое внимание уделено строительству современных дорог. В соответствии с ней предусмотрены ремонт и реконструкция более 2,5 тысячи километров автомобильных дорог. По результатам реализации программы будут полностью

на реализацию программ действий по охране окружающей среды, принятию дополнительных мер по осуществлению действенного экологического контроля за соблюдением законодательства в области охраны окружающей среды и рационального использования природных ресурсов, развития экологического туризма и международного сотрудничества, в том числе противодействию трансграничным угрозам экологической безопасности.

Далее сенаторы рассмотрели вопросы о внесении изменений в составы Конституционного суда Республики Узбекистан, Верховного суда Республики Узбекистан, Высшего хозяйственного суда Республики Узбекистан.

На заседании были рассмотрены и другие вопросы, относящиеся к компетенции Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

По всем рассмотренным вопросам Сенат Олий Мажлиса Республики Узбекистан принял соответствующие решения.

В ходе двухдневного заседания Сената было рассмотрено всего 17 вопросов, в том числе семь законов, направленных на решение конкретных задач в сфере поэтапного и последовательного углубления демократических, общественно-политических, социально-экономических реформ в стране, практическую реализацию положений Основного закона, а также повышение инвестиционной привлекательности республики, активизацию предпринимательской деятельности и делового климата и повышение благосостояния людей.

На этом второе пленарное заседание Сената Олий Мажлиса завершило свою работу.

**Пресс-служба
Сената Олий Мажлиса
Республики Узбекистан**

По пути демократических преобразований

1 стр.

Э. Сидикова, член Сената Олий Мажлиса:

— Конституционное закрепление института парламентского контроля, безусловно, повышает ответственность парламентариев в осуществлении контрольных функций за исполнением принимаемых законов. Как отметил Президент Ислам Каримов на совместном заседании палат парламента 23 января, в новых конституционных условиях парламентские слушания, систематические отчеты членов правительства, руководителей органов государственного и хозяйственного управления на посту парламентского контроля за их исполнением с задействованием Кенгаша народных депутатов на местах.

Е. Кабулназов, член Сената Олий Мажлиса:

— За последние годы в Узбекистане принял широкий комплекс мер по последовательному углублению рыночных реформ и либерализации экономики, улучшению деловой среды, развитию конкуренции. Созданы самые благоприятные условия для ускоренного развития предпринимательства. Предпринимательство продемонстрировало свой огромный потенциал во всех сферах экономики. Внедрение в жизнь по-новому одобренных сенаторами законов экономического блока, станут важной основой для реализации задач, определенных главой государства на 2015 год, будут способствовать углублению рыночных реформ, намеченных на предстоящий период, устранению излишних барьеров на пути предпринимательской инициативы.

Т. Искандаров, член Сената Олий Мажлиса:

— Представление свободы предпринимательской деятельности, устранение препятствий и барьеров на ее пути, упрощение процедур регистрации, отчетности, финансовой деятельности является важнейшей задачей государства, прежде всего органов законодательной власти. Сенаторы одобрили законы, которые, по сути, стали продолжением последовательной работы по либерализации экономики, созданию наиболее благоприятной деловой и инвестиционной среды в стране. Здесь необходимо отметить и то, что буквально на днях 15 мая издан Указ главы государства «О мерах по обеспечению надежной защиты частной собственности, малого бизнеса и частного предпринимательства, снятию препятствий для их ускоренного развития», который предусматривает комплекс организационно-правовых мер, направленных на создание еще более благоприятных условий для ускоренного развития малого бизнеса и частного предпринимательства, улучшение бизнес-среды, широкого привлечения в экономику. Инвестиционной деятельности, создания новых рабочих мест, что в целом будет способствовать росту благосостояния населения. Такой комплексный подход к решению важнейших задач по обеспечению нашему народу достойных условий жизни и достойного места в мировом сообществе влечет уверенность в успехе демократических преобразований.

Фирюза КУБАРЕВА.

в том числе средства таких крупных международных финансовых институтов, как Всемирный банк, Исламский банк развития, Азиатский инфраструктурный инвестиционный банк, Эксимбанк Китая.

Реализация Программы развития и модернизации инженерно-коммуникационной и дорожно-транспортной инфраструктуры на 2015–2019 годы в конечном итоге еще больше повысит промышленный потенциал нашей страны и благосостояние населения, послужит мощным импульсом для развития экономики. Создание современной дорожно-транспортной и инженерно-коммуникационной инфраструктуры создаст широкие возможности для структурных преобразований и технологического обновления экономики. Организуемые в результате этого новые рабочие места послужат важным фактором обеспечения занятости молодежи.

УЗА.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ПАНОРАМА

Политика • Экономика • Культура

Трагедия с автобусом

В китайской провинции Шэньси 35 человек погибли в результате падения автобуса в ущелье.

Автобус, в котором находились 46 человек, выехал с трассы и упал с 30-метровой высоты. 25 человек погибли на месте, еще десять скончались в больнице. Остальные госпитализированы с травмами. Пассажирами автобуса были жители близлежащих городов, в основном пожилые люди. Они ездили в двухдневный экскурсионный тур в столицу провинции.

Экономика встает на ноги

Восстановление экономики еврозоны не только продолжилось, но и ускорилось в первом квартале, причем его мотором неожиданно для многих стала Франция.

После стагнации в четвертом квартале прошлого года вторая по величине экономика региона благодаря увеличению потребительских расходов за первые три месяца этого

года выросла на 0,6 процента. Это самые быстрые темпы за два года. В целом же по еврозоне рост ВВП составил 0,4 процента, чего не наблюдалось с начала 2011 года.

Крупнейший порт —

с молотка

На торги выставят крупнейший порт Греции.

Власти Греции предложили трем заинтересованным в покупке компаниям представить к сентябрю заявки на участие в тендере. На продажу будет выставлен пакет из 51 процента акций. В прошлом году прежнее греческое правительство намеревалось продать 67 процентов акций порта, но проект был приостановлен. Предполагается, что продажа контрольного пакета акций порта Пирей станет одной из главных уступок правительства Греции на переговорах с международными кредиторами.

Опасаются экологических последствий

Активисты-экологи протестом встретили гигантскую нефтяную платформу компании «Шелл», которая расположена на набережной американского города Сиэтл.

Компания планирует разработку новых месторождений в Чукотском море и до получения всех необходимых разрешений решила поставить платформу на восьмиметровую стоянку вблизи одного из самых зеленых

городов Америки. Активисты серьезно опасаются экологических последствий в местах бурения, ведь работа в северных водах между Аляской и Чукоткой связана со значительными погодными рисками.

Сбежал и ранил 11 человек

В испанском городе Талавера-де-ла-Рейна во время представления на площади сбежал из загона бык.

Животное вырвалось на свободу, ринулось по улицам, атакуя собравшихся вокруг людей. В результате 11 человек, в том числе девятилетний ребенок, получили серьезные травмы. Десять пострадавших госпитализированы. Полицейским удалось остановить быка, сбив его на автомобиле на смерть.

Сразу семь версий

«Microsoft» представила все семь версий новой операционной системы Windows 10, которая будет выпущена летом.

Основной версией, расчитанной на массового потребителя, станет Windows 10 Home. Она будет установлена на большую

часть настольных компьютеров и ноутбуков и будет включать в себя все главные функции новой операционной системы.

Подготовлено по материалам зарубежных СМИ.

Курсом модернизации и технического переоснащения

1 стр.

На сегодняшний день многонациональный коллектив комбината состоит почти из 59 тысяч человек. Многие из них — молодые специалисты. В рамках Национальной программы по подготовке кадров разработана программа развития и эффективного использования персонала, обеспечения комбината специалистами высокой квалификации. Организована система подготовки, переподготовки и повышения квалификации рабочих и служащих, что в полной мере покрывает потребность структурных подразделений в грамотных кадрах.

Проводимая здесь сильная социальная политика также

является слагаемым успеха предприятия. Особое внимание администрация уделяет специалистам и ветеранам труда. В прошлом году для них было построено семь многоэтажных жилых домов в Зарафшане, Укудже и поселке Зарент. Okolo 200 работников предприятия и их семьи стали обладателями комфортных служебных квартир.

— Вместе с мужем начала

работу в Северном рудоуправлении, — говорит инженер центрального проектного бюро НГМК Наргиза Камбарова.

— Там нам выдалили ссуду для приобретения килья, а детям предоставили место в детском саду. Сегодня работает в проектном бюро в управлении

детских оздоровительных лагерей, два санатория-профилактория, базу отдыха «Лазурная», пансионат «Горняк», спортивные комплексы, бассейны, девять культурных учреждений.

Ежегодно в летний период в детских оздоровительных лагерях, два санатория-профилактория, базу отдыха «Лазурная», пансионат «Горняк», спортивные комплексы, бассейны, девять культурных учреждений.

Специалисты коллекционного дела также приглашаются в международные конференции в Китае, Венгрии, России.

Приоритетным направлением деятельности музея-заповедника определены мероприятия по пополнению фондов. Этую работу успешно осуществляет специальная комиссия, решением которой, например, в прошлом году было приобретено почти 770 экспонатов.

Важное место уделяется вопросам сохранения раритетов, многие из которых уникальны. В частности,

Фарход МИРЗАЕВ, наш соб. корр.

В Генеральной прокуратуре Республики Узбекистан

1 стр.

Отмечалось, что образовательными учреждениями совместно с органами самоуправления граждан, внутренних дел, другими заинтересованными организациями и ведомствами осуществляется определенная работа по обеспечению обязательности, непрерывности и преемственности общего среднего, среднего специального, профессионального образования, а также организаций образовательного процесса в соответствии с государственными стандартами, подготовке высококвалифицированных кадров, воспитанию здорового и всесторонне развитого молодого поколения.

Участники заседания отметили некоторые недостатки

в деятельности Центра среднего специального, профессионального образования и его подразделений на местах.

На заседании определены меры по повышению ответственности и укреплению взаимодействия соответствующих ведомств в воспитании молодежи в духе патриотизма, повышении качества образования посредством внедрения инновационных методов, мониторинге за посещаемостью образовательных учреждений, обеспечении их учебной литературой, а также профилактике преступности и правонарушений среди учащихся.

Вместе с тем, особое внимание уделяно необходимости полной мобилизации

Пресс-служба Генеральной прокуратуры Республики Узбекистан.

АКЦИИ

Выходные в окружении экспонатов

В рамках празднования в Узбекистане Международного дня музеев традиционно организуются различные мероприятия, выставки, конкурсы, викторины, а также встречи с художниками, скульпторами, ремесленниками, реставраторами, писателями и поэтами.

Так, вчера в читальном зале «Иход» Национальной библиотеки Узбекистана имени Алишера Навои открылась выставка. Вниманию посетителей было представлено многообразие отечественной книжной продукции, рассказывающей о памятниках истории и археологии от древнейших времен и до наших дней, в том числе произведения искусства, шедевры живописи, графики, скульптуры.

— Основная цель выставки — привлечение внимания общественности, в частности

молодежи, к храмам духовности, каковыми являются музеи, — говорит ведущий специалист библиотеки Гульчехра Хамидова. — С каждым годом этот праздник становится все более значимым и популярным не только среди музеиных работников, но и среди ценителей истории, культуры и искусства. Стараемся постоянно пополнять фонд новыми материалами по истории, культуре, этнографии, вести широкую пропаганду по укреплению духовности, сохра-

нению национального культурного наследия.

Вчера все музеи страны работали до позднего вечера, приняв в своих стенах пожелавших познавательно провести выходной день. Бесплатные экскурсии — акция, подхваченная всеми музеями страны. Для их работников очень важно способствовать духовному обогащению общества, воспитанию подрастающего поколения в духе любви к Родине со столь богатой историей и культурой, играющих существенную роль в эволюции всего человечества.

Насиба САБИРОВА, наш. корр.

В МУЗЕЯХ СТРАНЫ

1 000 000 посетителей в год

Самаркандский государственный музей-заповедник является одним из крупнейших культурно-просветительских и исторических центров Узбекистана, признанным лидером в организации музеиного дела в соответствии с мировыми стандартами. В настоящее время в комплексе хранилища памятников материальной и духовной культуры входят восемь музеев, шесть исторических достопримечательностей и два культовых объекта, которые ежегодно посещают почти миллион человек, включая зарубежных туристов.

В результате осуществляемых в нашей стране последовательных преобразований на качественно новый уровень выходит организация деятельности музеев в соответствии с требованиями времени. Учреждения культуры таковой специализации сегодня становятся духовно-просветительскими центрами по изучению истории страны и пропаганде идеи национальной независимости. Ключевыми направлениями деятельности Самаркандского государственного музея-заповедника являются создание тематических выставок, пропагандирующих среди широких слоев населения уникальное историческое и культурное наследие нашего народа, проведение научно-исследовательской работы и пополнение фондов уникальными историческими материалами. Так, в минувшем году в Государственном музее истории и культуры Узбекистана были созданы экспозиции, посвященные истории письменности Центральной Азии, развитию ювелирного и гончарного искусства, ковроткачества, эволюции детской одежды, достижениям страны в годы независимости, и другие. Тематические выставки организованы и в

других музеях Самаркандской области в соответствии с их специализацией. Например, в областном краеведческом музее с успехом прошла выставка, посвященная бухарским оленям, проживающим в местном Зарабшанском заповеднике.

Специалисты самаркандских хранилищ древностей проводят плодотворную научно-исследовательскую работу, результаты которой публикуются в средствах массовой информации и ежеквартальном журнале музея-запо-

вительника «Буюк утмиш садоси» («Эхо прошлого»). С каждым годом расширяются и международные профессиональные контакты самаркандских историков.

В 2014 году результатом такого сотрудничества стал выпуск в Боснии и Герцеговине специального журнала, посвященного музеям Самаркандской области.

Фото: Ш. Йоратова.

вительника «Буюк утмиш садоси» («Эхо прошлого»). С каждым годом расширяются и международные профессиональные контакты самаркандских историков.

В прошлом году по результатам конкурса «О мерах по обеспечению доступности государственных музеев детям и их родителям» в сентябре прошлого года в Самаркандине успешно прошла Неделя музеев. В ходе акции с богатым разнообразием собранных коллекций ознакомились тысячи школьников, для которых были организованы увлекательные экскурсии. Интерес учащихся молодежи к материальной культуре предков выражается и в том, что в стенах самаркандских музеев регулярно проводятся практические занятия для учащихся лицеев и профессиональных колледжей. А в прошлом году при методической поддержке наших специалистов начал действовать музей-лаборатория при Самаркандском государственном университете.

Даврон ШАКАРОВ, ученик секретарь Самаркандского государственного музея-заповедника.

Александра ЯКУБОВА, наш корр.

СОЦИУМ

3

Укрепляя взаимодействие в борьбе с общим злом

1 стр.

В ходе пленарного заседания будут рассмотрены вопросы повышения эффективности деятельности Евразийской группы. В центре внимания экспертов окажутся различные меры совершенствования национальных систем по противодействию отмыванию денег и финансированию терроризма. Кроме этого, будут обсуждены вопросы расширения сотрудничества с государствами региона и международными профильными организациями.

Специальным уполномоченным государственным органом нашей страны по реализации Соглашения о ЕАГ является Департамент по борьбе с налоговыми, валютными преступлениями и легализацией преступных доходов при Генеральной прокуратуре Республики Узбекистан.

Сардор ТАДЖИЕВ, корр. УЗА.

МЕРОПРИЯТИЯ

Знать историю Родины

В Узбекском Национальном академическом драматическом театре прошла церемония награждения победителей конкурса «Музей — зеркало народной истории», организованного Министерством по делам культуры и спорта совместно с Академией наук Республики Узбекистан, фондом «Узбекмузей» и Советом Федерации профсоюзов.

Для участия в данном конкурсе документы представили более 50 музеев республики. Среди них были выбраны лучшие по таким номинациям, как «Лучший музей года», «Лучший музейный экскурсовод», «Самый искусный реставратор», «Лучший веб-сайт» и другие.

— В результате масштабных реформ в музейном деле, работ по исследованию, увеличению коллекций экспонатов сегодня хранилища истории являются сокровищницами памятников материальной и духовной культуры, — говорит директор Государственного музея истории Узбекистана — победитель в номинации «Лучший дом-музей года» — Жаннат Исмоилова. — Недавно нашими специалистами совместно с научными сотрудниками Академии наук были проведены археологические раскопки, в результате которых наши залы пополнились новыми экспонатами. Так же постоянно ведется работа по реставрации уже имеющихся образцов, что позволяет сохранить достояние республики для будущих поколений. Ведь цель всех музеев одна — чтобы народ лучше знал свою историю.

После вручения победителям ценных призов был представлен спектакль «Кунгил», который поведал о духовно-воспитательной роли музеев в бережном отношении к богатому культурному наследию.

Гуманитарный поезд «Саломатлик», организованный фондом «Соглом авлод учун» совместно с ГАЖК «Узбекистон темир йуллари» в рамках Государственной программы «Год внимания и заботы о старшем поколении», работает в Кашкадарьинской области.

Как отметили организаторы, в задачах данного мероприятия — поддержка нуждающихся в социальной защите слоев населения, оказание медицинской и гуманитарной помощи.

В эти дни акция, спонсорами которой выступили акционерная компания «Дори-дармон», СП «Фармед», ООО «Orto Best», «Navruz PTK», «Interglobe», продолжается с охватом центральных больниц, домов «Мехрибонлик» и «Саховат», родильных комплексов и других социальных учреждений области.

Мусо МУРОДОВ, наш соб. корр.

Курсом модернизации и технического переоснащения

1 стр.

На сегодняшний день многонациональный коллектив комбината состоит почти из 59 тысяч человек. Многие из них — молодые специалисты. В рамках Национальной программы по подготовке кадров разработана программа развития и эффективного использования персонала, обеспечения комбината специалистами высокой квалификации. Организована система подготовки, переподготовки и повышения квалификации рабочих и служащих, что в полной мере покрывает потребность структурных подразделений в грамотных кадрах.

<

КОНКУРСЫ

Шаг к мечте

В Каракалпакской области прошел региональный этап республиканского конкурса одаренной молодежи «Юрт келажаги», организованный ОДМ «Камолот» и рядом министерств и ведомств. Это событие юноши и девушки ждали с нетерпением, поскольку мероприятие позволяет им претворить в жизнь десятки замыслов.

В конкурсный день в Центре молодежи города Карши, как говорится, яблоко негде было упасть. Сюда приехали самые талантливые и активные из разных уголков региона, а это свыше 200 человек, представившие свои работы по таким направлениям, как «Архитектура и дизайн», «Информационные технологии, рационализаторские предложения, технические проекты и разработки», «Традиционное и декоративно-прикладное искусство», «Литературное творчество и публицистика».

К примеру, среди тех, кто ощущал на себе, каково это — быть в центре внимания, учащийся детской школы музыки и искусства № 6 Азизбек Каюмов из Каракалпакской области. Его выставка изобразительного искусства привлекла внимание многих посетителей. В свои не-полные 16 лет он хорошо овладел не только кистью, но и искусством пения старинных макомов. За безукоризненное вокальное исполнение не раз поощрялся на музыкальных конкурсах, среди которых и республиканский имени Мухиддина Кари-Якубова. В ходе отборочного этапа «Юрт келажаги» Азизбек представил 16 работ, среди которых полотно «Великое будущее Узбекистана». На картине изображен глобус, из-

которого прорастает мощное дерево с гнездом аиста.

— Я работаю в разных жанрах, но больше всего нравится



создавать композиции, — говорит юноша. — Обычно на одну такую работу уходит три-четыре месяца. Но мало писать картины, нужно, чтобы ее увидели, оценили, и «Юрт келажаги» дал мне эту возможность.

Не менее яркими были работы других участников. Так, членов жюри удивил Шерзод Назаров из Гузарского района. Молодой человек представил на конкурсе робота, которого моментально обступили удивленные посетители. Предназначение технической разработки, выполняющей роль датчика, — следить за домашней электросетью. Например, если вы за-



Фото С. Норзикова, М. Абайдулина.

были выключить дома уголь или другую технику, можно отправить сотового телефона сигнал роботу, который тут же исправит ваш промах. Кроме того, он способен самостоятельно набрать номер «пожарной» и

сообщить о возгорании. Разработка юноши пришла по душу специалистам, но из-за возрастных ограничений (в конкурсе участвуют молодые люди от 15 до 25 лет, а Шерзоду на момент проведения областного этапа исполнилось 26) его робот был рассмотрен вне конкурса.

— Очень жаль, что не удалось стать полноправным участником состязания, но зато я получил ценные советы по улучшению модели от экспертов Ташкентского государственного технического университета имени Беруни, — говорит Ш. Гузаров. — Робототехник увлекаюсь с детства, однако всерьез раз-

работать интеллектуальную машину задумал во время учебы в Гузарском профессиональном финансовом колледже. Сегодня, работая в Шуртанском газохимическом комплексе, продолжаю изучать технологии XXI века.

Пока одни демонстрировали готовые разработки, другие плодотворно трудились над созданием рукотворных полотен. В частности, мастерицы ковроткача Хулкар Тухбахеева из Чирчикского района во время беседы с посетителями одновременно занималась любимым делом. В результате к концу конкурса у нее был готов метровый ковер.

— Этому ремеслу младших членов нашей семьи обучают с раннего возраста. Помню, когда мне было лет пять-шесть, бабушка сказала: «Внучка, помоги мне сплести сундук», — говорит Хулкар. — Да, да, именно сундук, ведь раньше из шерсти плели даже такие сложные конструкции самых разных размеров. Особенность наших ковров в том, что они состоят, впервые, из натуральных волокон, а во-вторых, используются

естественные красители, что в разы увеличивает срок их эксплуатации и делает экологически безопасными.

Во время областного этапа также был презентован ряд сайтов по различным тематикам, предложены идеи по повышению эффективности нефтегазовой добычи, строительству печей по специальной технологии и даже новые виды сельскохозяйственных культур.

— «Юрт келажаги» — это не просто конкурс, это национальный проект, благодаря которому тысячи активных юношей и девушек имеют возможность проявить себя, показать, что способна современная молодежь Узбекистана, — говорит старший научный сотрудник ТГТУ Хайрулло Исоходжаев. — В каждой области, которую мы успели посетить с судебской коллегией, есть свои победители, достойные восхищения. Особенно важно, что конкурс одаренной молодежи для многих ребят подобен первому шагу в творчестве. Стоит им только немного помочь. Дальше они пойдут собственным путем и добьются успехов в своей области.

28 победителей регионального этапа «Юрт келажаги» примут участие в финале, который пройдет в столице.

Примечательно, что наряду с проведением регионального этапа конкурса в Центре молодежи также прошла ярмарка вакансий, организованная Центром содействия трудоустройству молодежи при областном отделении ОДМ «Камолот», в которой приняли участие более ста выпускников местных вузов и средних специальных, профессиональных учреждений. Для молодых соискателей рабочие места предложил ряд организаций региона.

Малика АБАЙДУЛИНА.

ФУТБОЛ

Осенка лидеров

Девятый тур Высшей лиги был богат на неожиданности. «Насаф» на своем поле принимал «Металлург» и, к удивлению многих, уступил. Первое поражение в чемпионате потерпел «Нефть». Всего в восьми матчах было забито 24 мяча.

Первый поединок тура прошли «Насаф» и «Металлург», в котором неожиданно победили гости (0:1).

Интереснее всех игровых пар оказались «Пахтакор» и «Нефть», сотворив по оценкам болельщиков центральный поединок тура. На эту встречу поболеть за своих любимчиков из Ферганы в Ташкент приехали много фанатов. Со стартового свистка арбитра стало понятно, что «Пахтакор» будет играть первым номером. Но то, что к середине тайма «Нефть» так глубоко сядет в защиту и позволит сопернику легко разыгрывать комбинации, было неожиданным. В добавок к этому пассивно сыграли нападающие гостей.

«Алмалык» упустил победу в игре с «Локомотивом» (2:2), а «Коканд-1912» в матче с «Шуртном» свои три очка заработал (2:1). «Андижан» с трудом обыграл «Навбахор» (3:2), правда, гости две трети игры действовали в меньшинстве. «Динамо» на своем поле сломило сопротивление «Согдианы» (2:0), «Бухара» проиграла «Кызылкуму» (1:2).

Осенки лидеров на раскладе в турнирной таблице не сказались. «Нефть» идет первым номером, следом, — «Насаф», «Пахтакор» поднялся на третью строчку, но у него игра в запасе. Аутсайдером по-прежнему является «Бухара».

А. РАШИДБЕКОВ,
наш корр.

Реклама и объявления

ПРАВИЛА ПРИЕМА В ХОРЕОГРАФИЧЕСКУЮ СРЕДНЮЮ СПЕЦИАЛЬНУЮ ШКОЛУ ПРИ ХОРЕОГРАФИЧЕСКОМ КОЛЛЕДЖЕ

В Хореографическую школу принимаются учащиеся, имеющие профессиональные данные

- На отделение «КЛАССИЧЕСКИЙ ТАНЕЦ» принимаются учащиеся, окончившие 4-й класс средней общеобразовательной школы (в возрасте 10—11 лет).
- На отделение «НАРОДНЫЙ ТАНЕЦ» принимаются учащиеся, окончившие 7-й класс средней общеобразовательной школы (в возрасте 13—14 лет).

Учащиеся, успешно окончившие 9 классов данной школы по хореографическим дисциплинам, автоматически переводятся в хореографический колледж.

В специализированной хореографической средней школе занятия проводятся на узбекском и русском языках.

Прием документов — с 20 до 30 мая 2015 года.

Вступительные экзамены — с 1 до 5 июня 2015 года.

Консультации проводятся каждую субботу мая с 14.00 до 17.00.

Дополнительный прием — 20—23 августа 2015 года.

Поступающие в школу сдают следующие документы:

- заявление на имя ректора (заполняется с помощью родителей);
- ксерокопии свидетельств о рождении;
- 2 фотографии размером 3x4;
- медицинскую карту (формы № 26, № 063, № 086);
- характеристику из школы;
- справку с места жительства;
- справку из места работы родителей;
- ксерокопию школьного табеля;
- файловую папку (20 листов).

Прием учащихся в хореографическую школу проводится по итогам трех туров:

I тур — определение внешних сценических данных (лицо, фигура, физическое сложение) и проверка профессиональных данных (выворотность, подъем, шаг, прыжок, гибкость).

II тур — медицинский осмотр (особое внимание обращается на строение скелета и мышц, нервную систему, сердце, легкие, вестибулярный аппарат, зрение).

III тур — музыкальные данные (танцевальность, ритмичность, выразительность, слух), проверка знаний по общебиологическим дисциплинам (родной язык, математика — тестирование).

Зачисленные иногородние учащиеся обеспечиваются общежитием в интернате и питанием.

Адрес: г. Ташкент, ул. Юсуфа Хос Хожиба, 31. Ориентир — станция метро «Космонавтлар». Транспорт: маршрутное такси № 67, автобусы № 143, 140, остановка «Хореографический колледж».

Дополнительную информацию можно получить по телефонам:

(0-371) 256-24-36, 256-37-13 и на сайте www.mrxom.zn.uz

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша!

Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г. Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@ks.uz

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

ЛУКОЙЛ

НЕФТЕЯННАЯ КОМПАНИЯ

Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги
«Комплексное страхование строительно-монтажных рисков при строительстве комплекса газоперерабатывающего завода и обустройстве Кандымской группы месторождений»
LUO/18/05-15/488

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных работ/услуг, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении аналогичных работ/услуг в Республике Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе иметь:

- a) действительный на дату подачи конкурсного предложения рейтинг компании по национальной шкале «SAIPRO» или «Ahbar-Reyting» не ниже «uZA+» за 2013 г. либо за 2014 г. (при наличии);
- b) опыт оказания услуг в сфере страхования строительно-монтажных рисков за последние 3 (три) года (2012 г., 2013 г., 2014 г.) в рамках классов 8, 9 и 13;
- b) гарантировать перестрахование у перестраховщиков с международным рейтингом не ниже А — по шкале Standard & Poor's, и/или аналогичный рейтинг агентств Moody's и/или Fitch, а также гарантировать 100-процентное размещение рисков с указанием доли своего собственного удержания и представлением документов от перестраховщиков на их фирменном бланке с подписью уполномоченного лица и печатью с определением условий перестрахования, доли ответственности перестраховщика и перестраховочной премии по доли перестраховщика. При этом подтверждение от брокеров принимаются при наличии подтвержденного размещения на брокерском спиле с указанием всех условий перестрахования при наличии доли, печати и подписи перестраховщика (или в соответствии с вышеуказанными требованиями);
- g) лицензию на осуществление страховой деятельности в рамках классов 8, 9 и 13, выданную государственной инспекцией по страховому надзору при Министерстве финансов Республики Узбекистан, в области оказания услуг, выставляемых на конкурсные торги;
- d) возможность предоставления конкурсанту обеспечения конкурсной заявки в соответствии с условиями конкурсной документации.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки на фирменном бланке за подпись руководителя принимаются до 12 июня 2015 года) по адресу:

Республика Узбекистан, 000027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон (+998 71) 140-40-40, факс (+998 71) 140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-overseas.uz

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на <http://lukoil-overseas.uz/tenders/info>, и направлена по вышеуказанному адресу.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывшему по вышеуказанному адресу после представления письменной заявки на участие в конкурсных торгах.

Источник финансирования: за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А. Последний срок представления предложений — 15.00 19 июня 2015 года.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится 19 июня 2015 года в 16.00 по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За достоверность рекламных материалов редакция ответственности несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор
Дежурный корректор
Старший корректор
И. СЕРЫХ
А. РАШИДБЕКОВ
Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.
Итог по УзА: 21.10 Подписано в